
   

Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár  
Tard‐Cserépváralja település háziorvosi ellátásával kapcsolatos 

közleménye  
 
A háziorvosi ellátás biztosítása az  Önkormányzat feladata, az OEP‐nek szerződéskötési kötelezettsége van az 
önkormányzat által kijelölt, működési engedéllyel rendelkező háziorvosi szolgáltatóval a hatályos finanszírozási 
jogszabályok alapján. A háziorvosi egészségügyi ellátást az  illetékes önkormányzatoknak kell biztosítaniuk, de 
minden esetben be kell tartaniuk a hatályos  jogszabályokat. Amennyiben az önkormányzatok nem képesek a 
háziorvosi ellátás biztosítására, akkor a népegészségügyi szakigazgatási szervnek kell közbelépnie és kijelölni az 
ellátásra kötelezett szolgáltatót. A sürgősségi ellátás biztosítása az OMSZ és adott esetben a háziorvosi ügyeleti 
ellátó feladata, ez folyamatosan megoldott mind Tard, mind Cserépváralja településeken. 
  
Praxisjog és a háziorvosi ellátás: A magyar jogszabályi környezet szerint egyik orvos sem tulajdonosa egyetlen 
háziorvosi praxisnak  sem. Dr. Keszthelyi Gyula  rendelkezett ú. n. praxisjoggal arra vonatkozóan, hogy a Tard 
önkormányzata  által  kijelölt  háziorvosi  szolgálatban  háziorvosi tevékenységet  végezzen.  A  tevékenység 
végzésének azonban alapvető követelménye, hogy az önkormányzattal feladat‐ellátási szerződéssel és érvényes 
működési  engedéllyel  rendelkezzen.  Információink  szerint  jelenleg  a  nevezett  háziorvos  ilyennel  nem 
rendelkezik. 
 
Tard‐Cserépváralja  háziorvosi  szolgálat  finanszírozása:  A  háziorvosi  finanszírozás  alapja  a  háziorvosi 
szolgálatokhoz  bejelentkezett  biztosítottak  nyilvántartása.  Korábban  a  Keszthelyi  Bt.  részesült  a  Tardon 
működő háziorvosi  szolgálathoz bejelentett mintegy 1200 biztosított után díjazásban, majd 2012. május 2.‐a 
után  ugyanazon  biztosítottak  ellátásáért  járó  „kártyapénzt”  a  Cserépváralja  Önkormányzata  kapta  meg  a 
díjazást  az  általa  működtetett  háziorvosi  szolgálat  révén.  Két  különböző  háziorvosi  szolgálatról  és  két 
különböző működtetőről van tehát szó. Az OEP‐nek joga és kötelessége azt ellenőrizni, hogy a havi szinten sok 
százezer forint értékű díjazást a Cserépváralja Önkormányzata jogosultan kapta‐e meg. Azaz a területi ellátási 
kötelezettség szempontjából „területen kívüli”  lakosok valójában élve a szabad orvosválasztás  lehetőségével 
adták‐e  le  a  kártyájukat  és  nyilatkoztak‐e  arra  vonatkozóan,  hogy  a  Cserépváraljai  Önkormányzat  által 
működtetett, működési  engedély  szerint  heti  1  órás  háziorvosi  rendeléssel  bíró  háziorvosi  szolgáltatóhoz 
kívántak‐e tartozni. Sajnálatos tény, hogy az ellenőrzési együttműködést négy alkalommal  is megakadályozta 
az  Önkormányzat  háziorvosi  szolgáltatója,  így  a  vonatkozó  jogszabályok  és  a  finanszírozási  szerződés 
értelmében, súlyos szerződésszegés miatt az OEP‐nek finanszírozási szerződést kellett bontania. 
 
Finanszírozói ellenőrzés: Az OEP finanszírozói ellenőrzésének alapos okát az a tény is alátámasztja, hogy volt 
olyan betegbejelentés, hogy miután a beteg Cserépváraljáról Budapestre költözött és háziorvost  is választott 
ott,  meglepődve  értesült  arról,  hogy  a  „kártyája”  ismét  Cserépváralja  Önkormányzat  háziorvosi 
szolgáltatójához van „leadva”.  (Cserépváralja Önkormányzat háziorvosi szolgáltatója vette  fel a beteg után 
járó  ú.n.  „kártyapénzt”).  Egy  háziorvosi  szolgálathoz  történő  bejelentkezés  tehát  az  alapja  a  szolgáltatói 
finanszírozás mértékének, melynek meghatározott szabályrendszer mentén működik A Tard Önkormányzata és 
a Keszthelyi Gyula közötti per nincs összefüggésben Cserépváralja Önkormányzat háziorvosi díjazásával,  így ez 
utóbbi ellenőrző vizsgálatával sem. 
 
Megoldási  lehetőségek:  Cserépváralja  Önkormányzata,  mint  az  OEP  szerződésre  jogosult  partnere  és  a 
finanszírozási díj  jogosultja,  lehetővé  tenné  a helyszíni  ellenőrző  vizsgálat  elvégzését,  így  lehetőség nyílna  a 
helyzet megnyugtató rendezésére. A vizsgálatot természetesen az OEP csak szerződésre jogosult partnereknél 
jelen  esetben  az  önkormányzatnál  kezdeményezi,  és  az  ellenőrzés  az  önkormányzat  által  működtetett 
háziorvosi  szolgáltatónál  történik  meg.  Tekintettel  arra,  hogy  a  szolgálatokhoz  történő  bejelentkezéseket 
tartalmazó betegnyilatkozatok  nem  tekinthetők  egészségügyi  adatoknak,  téves  a  különböző  csatornákon 
megjelent felvetés, miszerint az OEP egészségügyi adatok átadására kötelezné a Cserépváralja Polgármesterét. 
  
Végezetül  megjegyezni  kívánjuk  ismételten,  hogy  az  Önkormányzatok  kötelezettsége  a  háziorvosi  ellátás 
megszervezése és biztosítása, ennek  folyományaként az OEP  finanszírozási szerződést köt az önkormányzat 
által  feladat  ellátásra  kijelölt,  érvényes  működési  engedéllyel  rendelkező  háziorvosi  szolgáltatóval.  A 
közpénzekből  finanszírozott  háziorvosi  ellátás  pénzügyi  alapja  a  bejelentkezett  betegek  után  járó 
„finanszírozott kártyapénz”, melynek  jogosságát az OEP‐nek kötelezettsége ellenőrizni parciális, helyi érdekek 
figyelembevétele nélkül. 
 
Budapest, 2013. május 17. 
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